

喜迎端午佳节 献礼建党百年

星报讯(李慧慧 尹巧云 记者 马冰璐) 端午到,粽叶香。为弘扬传统文化,让幼儿感受端午节丰富的文化内涵,丰富生活经验,激发孩子们的爱国主义情感,6月11日,合肥市蜀山区南岗镇侯店村工会、妇联、人大工作站联合合肥市南岗幼儿园开展了“喜迎端午佳节,献礼建党百年”系列主题活动。

“你们有谁知道端午节的由来?端午节有哪些习俗?……”活动开始,老师跟孩子们分享了端午节的来历和传统风俗,让孩子们对端午节有了初步了解。紧接着,孩子们纷纷拿起画笔画出自己心中的端午节。不一会儿,纸上通过小小的幼手呈现出了各种各样的赛龙舟和粽子形

象并展现在大家面前,孩子们拿着自己的画作相互欣赏,脸上洋溢着快乐的笑容。

当天南岗镇人大代表、志愿者以及幼儿家长一起走进大一班,跟孩子们一起包粽子。“我们首先将手上的粽叶从底端卷一个漏斗,漏斗最底一定不能让它有洞,要不然会把材料漏出来,或者在蒸煮的时候会漏出来,接着我们将米、枣子等材料放进这个漏斗里……这样粽子就包好了。”南岗镇人大代表唐亚梅耐心地教孩子们如何包好粽子。

“看到孩子们脸上一个个洋溢的笑脸,我们非常高兴,举办这次活动,让孩子们对端午节有了更深的了解。”唐亚梅说道。

一句话新闻

6月10日,合肥市包河区同安街道五里庙社区民生办联合社区残联为辖区特扶家庭、困难家庭和“五保户”送去端午节慰问品,表达社区对困难人员节日的问候。 ■王若西 记者 沈娟娟

6月9日,结合党史教育、我为群众办实事,合肥市葛大店社区民生办、妇联、关工委、团总支、新时代文明实践站联合京华世家党支部、爱邻社会工作服务社举办了“迎端午、包粽子、猜谜语”主题活动。 ■丁冬茹 徐如 记者 沈娟娟

端午红心粽,佳节传党性

星报讯(邹露露 孙雨静 记者 马冰璐) 6月10日,合肥市光明社区组织辖区各支部党员志愿者在通和南苑党群服务中心开展了一期“端午红心粽,佳节传党性”主题党日活

动。社区党员志愿者首先在党群服务中心会议室观看了党史学习电影《瑶岗1949》,学习了新中国成立初期的党史历程。随后,大家围坐桌边,一边讲述着党史故事,一边聊起端午习俗,包起了红枣粽。老同志们欢笑连连,年轻人打起下手,跟着学习包粽子。不久,一个个饱满甜糯的粽子蒸好了,大家把粽子分装好,带着党史学习书籍送到了老党员同志的家中,开始了慰问老党员的志愿服务。

刘永保同志是1971年入党,拥有50年党龄的72岁高龄的老党员同志,也是此次关爱帮扶的对象。退休多年,虽然家境困难,但他依旧坚强生活,他高兴地和大家说起了这两年的生活经历,讲述着中国共产党团结一心,昂扬前进的重要性。老党员的一番话让大家感慨万千,光明社区通和南苑党支部书记焦其琴说:“端午节是家人亲人相聚的节日,对于我们党员来说,大家拥有相同的信念,又何尝不是一家人。我是一名退休党员,现在越来越多的年轻人参与活动让我倍感欣慰,党史党性是要这样口传心授,代代传承的。”

浓情端午,粽叶飘香

星报讯(胡冰 记者 马冰璐) 端午节前,为了丰富社区居民的文化生活,提高社区居民的文化素养,合肥市淝河镇贾大郢社区妇联、退管工作站于6月11日在安百苑A区新时代文明实践站开展“浓情端午,粽叶飘香”端午节主题趣味包粽子比赛。

一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米,在一双双巧手下,瞬间变成了各式各样漂亮诱人的粽子,整个活动现场其乐融融。比赛以小组为单位来进行参赛,包粽子以速度及外观优先来评比。随着一声令下,比赛正式开始,只见场上的选手们激情澎湃,双手麻利地将粽叶卷成漏斗状,用糯米充实,将粽叶包好,再用细绳一绕一捆,一个个小巧、鲜绿、可爱的小粽叶就成型了。选手们使出浑身解数,拿出自己的绝活展现出精彩热闹的比赛,赢得了其他不太会包粽子的邻居的声声夸赞。她们比的不仅仅是那粽子的数量和质量,更展现出了邻里间“和谐融洽、互助向上”的正能量风采,擅长者还不时地手把手教不擅者包粽子,好一幅邻里情、一家亲的画面。比赛在谈笑声中结束,在比赛中获得名次的居民们获得了相应奖品。

此次活动的开展不仅拉近了居民之间的距离,传递出浓浓的邻里情,还营造出浓郁的端午节氛围,增强了社区凝聚力,促进了社区和谐稳定。

包粽子、做香囊、捏面塑,过地道端午

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 日前,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区开展“包粽子、做香囊、捏面塑”系列端午节主题活动,让辖区居民们体验一把端午习俗,零距离感受端午传统文化以及非遗面塑文化,在边学边玩中度过一次有意义的端午佳节。

“四时花竞巧,九子粽争新”。端午佳节,粽子作为传统美食,最得居民喜爱,社区组织“老带新”团队,由包粽子能手现场教授新手技艺。活动现场欢声笑语、其乐融融,现场来往居民对辖区“能手阿姨”包粽子的快、美、好的啧啧赞叹声不绝于耳。

民间有谚语“端午节,天气热,五毒醒”。于是端午时节,佩戴内有芳香避秽草药的香囊成为传统习俗。社区组织志

愿者老师为辖区青少年开展“巧手做香囊”活动。穿针引线、塞艾草,不一会儿,一个个小巧玲珑、精致可观的香囊就做好了,孩子们使用针线缝制出一个个粽子形状的小香囊,真是色彩绚丽,卡通可爱!

“面塑”是非遗艺术,社区特邀专业老师为辖区孩子们讲解“面塑”,制作面塑粽子。绿叶子、白胖子,孩子们学着老师的样子,将面团揉一揉、搓一搓,没几分钟,一个个可爱俏皮的粽子面塑就完成了,小朋友们开心得手舞足蹈。

通过此次端午主题系列活动,不仅提高辖区居民动手能力也加深了他们对端午节这一传统文化节日的了解,更加促使孩子们对传统节日的认知与热爱,起到了活跃身心、联络邻里感情、增强社区凝聚力的作用。

三里庵街道端午关爱失独老人

星报讯(岳浩然 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 适逢端午,为了弘扬中华民族传统文化,发扬爱老、敬老的优良传统,进一步增添失独老人的晚年生活色彩,让失独老人感受初夏的第一份温暖,合肥市蜀山区三里庵街道计生协暖心家园联合榕树下社会服务中心共同开展以“我们的节日——浓浓端午情巧手做香囊”为主题的端午节活动,来自辖区的17位失独老人参与本次互动。

活动伊始,社工和老人共同探讨端午节的来历、故事以及习俗,并设置了端午有奖知识竞答环节,家园还特地邀请了安徽中医药大学的志愿者为大家讲解香囊的美好寓意和制作方法,志愿者为大家准备了薄荷、艾叶、黄芪、冰片、藿香等,讲解后邀请各位叔叔阿姨动手制作

一个属于自己的艾草香囊。

志愿者为大家分步骤讲解中药香囊的制作过程,细心地为大家做好穿针引线工作,并对制作过程中遇到困难的老人进行一对一的辅助。香囊制作过程中涌现出许多心灵手巧的阿姨,不仅香囊做得又快又好,主动帮助其他成员,还独创出许多简便美观的制作方法,并在活动中进行分享,小组自主互助能力进一步提升。

此次端午节互动活动,让他们感受到浓浓的传统节日氛围、社会大家庭的关爱和温暖。竹荫里社区暖心家园充分利用好“暖心家园”平台,通过“小棉袄”志愿服务队的帮助,让失独人员相互倾诉、相互交流、相互帮助,让社区成为失独老人温暖的港湾。



张少东 陆贵阳 记者 马冰璐

美好社区

市场星报

2021年6月15日 星期二

编辑 江锐
组版 李静
校对 陈文彪



掌中安徽 APP客户端



官方微信 scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com